

省内户籍 均可在我市申办护照

本报讯 9月27日,在梁园区工作的徐女士因为想要办理护照的问题向《晚报帮办》求助。她说,自己的户籍在南阳市,但是长期在商丘市工作和居住。如果在商丘市办理护照的话,是否需要居住证或其他手续。

“想要去国外旅游,但是工作日的时候又没有时间回老家去办理护照,就想着是不是能在商丘市办理护照。”徐女士说,听说只要是河南省内的户籍,就可以在河南省的任何一个城市办理护照,不知道用南阳市的身份证是否可以在商丘市办理出国旅游的护照。“因为在商丘市还没有办理居住证,不知道没有居住证的情况下是否也能办理护照。”

徐女士说,很早以前就想办理护照了,但是平时工作很忙,而在节假日回到南阳市的时间也很短暂,难以抽出时间去南阳市的公安部门办理护照,“如果能在商丘市公安部门办理护照的话,不但可以节省很多时间,也能省去长途奔波”。

对于徐女士求助的事情,昨日记者采访了商丘市公安局出入境管理处处长魏咏梅。“持有河南省内其他地市身份证的居民,是可以到商丘市办理护照的。”魏咏梅告诉记者,只要是具有我省户籍并且年满16周岁的成年人,均可以持本人的身份证在我市办理护照。“如果是初次办理护照的话,只要是省内户籍的都可以办理。如

果是其他省市户籍的话,可以在我市办理护照的过期换证和遗失补办。”

记者了解到,为满足流动人口就近办理出入境证件的迫切需求,经报请公安部出入境管理局同意,河南省公安厅决定自2016年5月1日起在我省实施省内居民跨户籍地办理出入境证件。凡我省居民可在省内任一出入境受理点申请办理因私出入境证件,包括普通护照、往来港澳通行证及签注(个人旅游签注和商务签注除外)、大陆居民往来台湾通行证及签注(赴台个人游签注、赴台定居签注除外)。申请出入境证件所需提交的申请材料与当地户籍居民一致,办证时限一致(证件为10个工作日,签注为7个工作日)。

目前,商丘市市区共有出入境接待大厅四处,分别是市公安局出入境接待大厅和市公安局出入境梁园接待大厅、市公安局出入境睢阳接待大厅、市公安局出入境开发区接待大厅(火车站市行政服务中心内)。各出入境接待大厅本着方便群众、服务群众的宗旨,坚持“出入有境,服务无境”的原则,为市区居民群众提供就近办理出境证照的服务。市区居民群众首次申办或补发、换发个人因私普通护照、往来港澳通行证、大陆居民往来台湾通行证皆可就近办理。

京九晚报全媒体首席记者 鲁超

装宽带受限制 业主表示难理解

本报讯 家住市城乡一体化示范区的沈先生因为入住小区内安装宽带的情况,向《京九晚报》热线反映。他说,南京路与星林路交叉口附近的东方塞纳小区业主已经入住一段时间了,但是却没有办法安装移动、联通、电信三大运营商的宽带。业主到物业咨询后,得到的答复是只能安装一家没有听说过名字公司的宽带。

“以前我家使用的就是三大运营商的宽带,而且和手机捆绑之后,还有不错的优惠。”沈先生说,没有想到搬到位于东方塞纳小区的新家之后,却发现三大运营商的宽带在该小区内都无法安装。而到物业咨询的时候,其工作人员给了一个安装宽带的电话,称只能安装该公司的宽带,而无法使用其他通信公司的宽带。“我们感觉这是私人安装的宽带,但是却没有任何其他的选择。”

就沈先生反映的问题,9月21日记者询问了东方塞纳小区的物业工作人员。该工作人员称,该小区无法安装移动、联通、电信的宽带,只能联系该小区负责安装宽带的人员。

记者随后拨打了该小区物业工作人员提供的安装宽带人员的手机号码,对方称是“天诚”公司的宽带,而且目前东方塞纳小区内只能安装该公司的宽带。

“目前只有咱一家。”该人员称,不知道东方塞纳小区内为何不能安装移动、联通、电信的宽带,但目前只有选择该公司一家的宽带进行安装。其费用为每年600元,并且没有任何与手机捆绑之类的优惠。“已经装了30多家,网速可以去看。”

记者了解到,住建部、工信部早在2013年3月11日就发布了《住建部、工信部关于贯彻落实光纤到户国家标准的通知》。该通知中明确规定:住宅建设单位必须同步建设住宅区内通信管道和楼内通信暗管、暗线等通信设施,预先铺设入户光纤、预留设备间,所需投资纳入相应建设项目概算。新建住宅区和住宅建筑涉及的通信管道、楼内光纤、设备间等通信配套设施,应满足多家电信运营企业共享使用的需要,保障用户自由选择的权利。

此外,该文件还明确要求,住宅建设单位、物业服务企业要积极支持光纤到户改造,为光纤到户改造提供便利条件。不得与任何企业签订垄断性协议,不得限制各电信运营企业平等接入和使用,不得以任何方式限制用户选择权。

京九晚报全媒体首席记者 鲁超

更换损坏电缆后 路灯恢复正常了

本报讯 9月26日,家住梁园区的赵先生因为看到神火大道有段路灯提前熄灭的问题,向《晚报帮办》求助。他说,最近一段时间,八一路至文化路之间神火大道上的路灯在凌晨4点10分左右就关闭了,而此时天还没有亮起来。神火大道其他路段的路灯,则是亮到5点40分左右天亮时才关闭的。

“八一路至文化路之间神火大道的路灯应该是出问题了,熄灭的时间提前了。”赵先生说,神火大道的路灯是多组合的,每天深夜之后,就会熄灭大部分的路灯,而保留路灯杆最上面的路灯。但是近来从八一路至文化路之间神火大道经过的时候,却看到该段道路的路灯在凌晨4点多就全部熄灭了,而神火大道其他路段的路灯还是正常亮到五点多的。

接到赵先生的求助后,记者就将该路段路灯的情况反映给了商丘市城市照明管理处办公室主任何涛。很快,他就回复说,已经对该路段路灯进行了全面排查。

“因为前段时间的暴雨,造成了绿化带里电缆出现故障。”何涛说,该段路灯的电缆出现故障之后,造成深夜大部分路灯熄灭之后,剩余的路灯因电缆故障而没有供电,所以才未能继续亮起来。“我们对神火大道绿化带中的电缆线进行了全面排查,并且找到故障点,很快就将更换损坏的电缆线。”

9月27日中午,记者在神火大道与合欢路交叉口向北不远处道路西侧的绿化带中看到,有施工人员正在更



换路灯的电缆线。

9月28日晚,何涛告诉记者,文化路至八一路之间神火大道路灯损坏的电缆线已经得到了更换,故障也随之排除,自当晚起,该段道路的路灯已经恢复了正常亮灯。文/图 京九晚报全媒体首席记者 鲁超

晚报帮办

遇到难办事 您就说句话
晚报派记者 帮办就是啦

帮办热线 15503709668

帮办令

下水道没接通

睢阳区的刘先生:文化路至宜兴路之间的龙寿街在进行道路施工时,没有将我们高宝化工家属院的下水道接入到道路的下水道中。眼看着道路施工就要完成了,如果不及时接通下水道的話,以后家属院内的污水将无处排放。

植根商丘主流媒体

京九晚报

联系热线: 13937099158